

**Americaine Cirque**  
HOY, 6 TARDE Y 10 NOCHE  
**Los 7 Méndez**

**Americaine Cirque**  
HOY, 6 TARDE Y 10 NOCHE  
**Hermanos Díaz**

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

## LAS DOS AGUILAS

Méjico y los Estados Unidos tienen un mismo emblema en su respectivo escudo nacional: un águila. Pero—añadido dentro del escudo dibujo de la heráldica—no son iguales. El águila yanqui, fuerte, poderosa, adelanta el encorvado pico y aprieta las garras de acero, en gesto casi de amenaza, presta a tender el vuelo. El águila mejicana se ve sosteniendo perpetua lucha con una serpiente. Sin ahondar en el simbolismo de ese reptil, se sospecha a primera vista que debe amargarle bastante la existencia a la desdichada ave, condenada a la vez por la heráldica y el destino a esa contienda inacabable y peligrosa.

La «Chicago Tribune» nos afirma que el movimiento de rebelión «católica» contra el Gobierno del presidente Calles va en incremento; que se estrema el Estado de Guanajuato, que han asaltado los cuarteles en León. Pero—sobre todo—nos informa el colega yanqui sobre las intenciones del ex presidente Huerta, que se halla en la frontera, dispuesto a cruzarla, anhelando intervenir para arrojar a Calles del Poder... a instalarse en su lugar, naturalmente.

«Esa intervención—añade con loable franqueza «The Chicago Tribune»—se vería muy favorablemente en los Estados Unidos, cuyos intereses en materia petrolera han sido siempre defendidos por Huerta.» La claridad—si existe en las proposiciones que se nos aseguran—no podía estar más oportunamente. Desde primero del presente mes han de aplicarse las nuevas leyes mejicanas sobre la propiedad de compañías extranjeras; por otra parte, Díaz que Nicaragua representa los intereses de la Wall Street, se encontraba en situación bastante apurada, después de los éxitos de las tropas liberales del Gobierno constitucional de Sacasa.

¡Pobre Nicaragua, patria de Ruben!

Los telegramas de Washington indican que la intervención armada de los Estados Unidos en aquella República, está virtualmente decidida. Seis barcos de guerra han sido añadidos a la escuadra del almirante Latimer, que se halla ya en aguas

nicaragüesas con tropas de desembarque. Además, los Estados Unidos autorizan el suministro de armas y municiones a los partidarios del conserador Díaz, a la par que quieren oponerse por la fuerza a toda entrega de armamento destinado a las tropas liberales—y, repitámoslo, constitucionales—de Sacasa. Porque el rebelde, en este caso, el que atropella la ley de la nación, es Díaz.

«Escribiría hoy Ruben su «Salutación al Águila»:

Bien veugas, mágica Águila de alas enor  
(mes y fuertes,  
a ex' en ter sobre el Sur tu gran sombra con  
(mental,  
a traer en tus garras, anilladas de rojos bri  
(lante,  
u: a palma de gloria del color de la inmersa  
(esperanza,  
y en tu pico la oliva de una basta y fecunda  
(paz.

Quería el poeta legitimar ese culto a la fuerza material que adivinaba pujante:

Si tus alas abiertas la visión de la paz per  
(petúan,  
en tu pico y tus uñas está la necesaria ga  
(tra...

Sin embargo... En otra ocasión, en otro poema, «A Roosevelt», increpaba Ruben Darío al imperialismo amenazador:

Eres los Estados Unidos,  
eres el futuro invasor  
de la América ingenua que tiene sangre in  
(ligena,  
que aún reza a Jesucristo y aún habla en es  
(pañol.

La misma forma whitmaniana que adoptara Ruben en estas estrofas testimoniaba su amor y su admiración por lo que ese gran pueblo posee de amable y digno de admiración, junto con su odio por lo que el imperialismo, la violencia ávida y ciega, tiene de odioso en todas las latitudes.

ARCADIO.  
(Prohibida la reproducción.)

**Americaine Cirque**  
HOY, 6 TARDE Y 10 NOCHE  
LO NUNCA VISTO EN VALENCIA  
LA APARICION DEL APARATO  
DESAPARECIDO EN BERLIN  
El Radioescucha, por Rico-Alex

PARA «EL PUEBLO»

NOTAS MARGINALES

## Vega de Rivera, poeta y novelista

Poeta...

Hace ya tiempo que leí un libro de versos, uno de esos pocos libros de versos que os dejan un grato sabor de ingenuidad y la satisfacción de haber hallado, entre tanta página afectada, que hoy se publica, unas páginas sinceras.

«Rutas, momentos, lejanías», se titula el libro. Su autor es José Vega de Rivera, poeta de la generación que ahora se inicia.

Ese volumen, es una cristalización del sentir poético de su autor, desde que escribió sus poemas iniciales hasta un ayer muy próximo. Más que un libro en sí, es un antecedente de los futuros libros de versos de su autor, donde éste podrá ya ofrecer producciones en las que su personalidad aparezca claramente acusada.

«Rutas, momentos, lejanías», es el libro de las ingenuidades y de las influencias; lo digo en un sentido de loanza, ya que esas ingenuidades alcanzan una honda emoción poética y aquellas influencias son inmejorables y demuestran en quien se sintió atraído por ellas, un exquisito paladar para los manjares espirituales de la poesía.

Si unos versos jóvenes no son ingenuos es porque no son sinceros y por lo tanto les falta algo que es esencial en el arte y en la vida: la Simpatía. Nada hay más triste que un niño precoz para las seriedades del mundo; uno de esos niños

que, a poco de afeitarse del regazo materno, ya se cubren con el austero manto de la experiencia. La infancia—en el hombre, en el arte y en la vida toda—es ingenuidad y es alegría y es despreocupación. El libro de Vega de Rivera, en este sentido, es un libro infantil; pero su infantilismo es espontáneo, no rebuscado como el de los actuales dibujantes franceses ni elaborado de propósito como el de los poetas dadaístas.

En sus páginas hay perfumes exóticos de alguna pálida flor decadentista: Baudelaire, mezcla su aroma con Lafargue y con Verlaine. Y entre ellos, algún destello ibérico: Juan Ramón Jiménez, Villalpesa. Y también la influencia de aquel gran hispanoamericano afrancesado que se llamó Ruben, el que vistió hábito de monje en la cartuja de Valde-mosa, grata a Chopin, y cantó los olivos que pinta Pilar Sureda.

Quien sabe vestir esas influencias ¿no es un poeta? A mí me lo parece y me lo parecería igualmente Vega de Rivera, aunque no hubiera leído su libro, aunque no conociera de él otra cosa que sus amenas charlas en el café de María Cristina y las que algunas noches de calor hemos tenido en la Castellana, antes de irnos a recoger.

...y novelista

No desdeña la prosa. Poco después de publicado su libro de poemas, me anunció la publicación de

otro de novelas breves, género literario que la poca afición de nuestro público a leer ha puesto en boga. Ya tengo el volumen en mis manos: «Dos mujeres y aquella mujer». Tres historias diferentes y una sola verdadera, por que el libro tiene una perfecta unidad de estilo y aun de contenido.

Como ocurre con otros poetas, la prosa de Vega de Rivera, no se parece apenas a su estilo poético. En las páginas de sus novelas hay más sencillez que en las estrofas de sus poemas. Pero hay menos emoción y—por lo que se refiere a la expresión literaria—menos naturalidad, mayor afán por lograr un estilo personal.

Sin embargo, las novelas son más originales que los versos; pero yo prefiero—en lo que cabe escoger, tratándose de dos géneros diferentes—los versos a las novelas.

En «Dos mujeres y aquella mujer» se advierte un cierto sabor pirandelliano, pero sólo en la forma. La acción de las novelas, sus personajes, su paisaje, son madrileños, tan madrileños como el propio autor, que no desdeña al Galdós de «Fortunata y Jacinta», como hacen otros jóvenes del día.

Me gusta el libro, pero me quedo con el primero. Este es menos ingenuo y sólo tiene, en mi sentir, un valor de transición.

Vega, prepara ahora una novela grande. Espero su publicación seguro de que ya en ella se habrá acusado más poderosamente la personalidad del escritor y de que lo podré alabar cumplidamente, sin reparos ni reservas.

ARTURO PERUCHO.

**Casa de la Democracia**  
Convocatoria

Se convoca a todos los socios de este centro para el domingo 16, a las once de la mañana, en el que se celebrará junta general y elección de cargos.—El presidente, F. Azzati.

**Americaine Cirque**  
HOY, 6 TARDE Y 10 NOCHE  
**Troupe Silvas y D'Angolis**

## Radiotelefonía

Conforme se acerca la fecha del Centenario de Beethoven, todas las emisoras del mundo, es presumible que acelerarán los preparativos, para que el 26 de Marzo, revista caracteres solemnísimos.

La personalidad relevante del gran compositor, de quien dijo Wagner que no era el primer músico sino la Música, en estos momentos toma gigantescas proporciones.

Mr. Herriot, el ministro de Instrucción pública francés, ha propuesto y se acordó celebrar una solemnísimas audición en la Opera, el Trocadero o la Sorbona, en la que serán interpretadas las mejores obras de Beethoven por una orquesta seleccionada de los músicos más eminentes.

Como se permitirá la colocación de micrófonos, las emisoras parisinas transmitirán tan señalada solemnidad.

En Alemania, igualmente, se celebrarán grandiosos conciertos que en su día se harán públicos.

De España, sabemos que Unión Radio prepara uno de esos programas que la han acreditado como de las mejores emisoras de Europa.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de cuanto se comunique sobre este Centenario.

Oficialmente comunicado. Dícese que Radio Ibérica está a punto de funcionar, pues sólo faltan pequeños detalles.

Sus excelsas majestades los Reyes deben haber hecho grandes regalos de aparatos de radio a algunos pequeños, pero que seguramente los papás han deseado probar.

Y así, estas noches atruena el éter esa nube de «radioyentes», que ni lograrán oír ni aun siquiera Paterna (¡y cuidado si es difícil!) ni dejan a los demás.

Señores, ¿por qué no hacer prácticas de mañanita o, mejor, por qué no se enseñan antes teóricamente?

Unión Radio y Radio Barcelona, esta noche, a las diez, transmitirán desde el Liceo la ópera española «La Espigadora», estreno.

EQUIS.

R. I. P.  
EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL EXCELENTISIMO SEÑOR  
**Don José Sanchis Bergón**  
Fundador y presidente perpetuo que fué de la Asociación Valenciana de Caridad  
Se celebrará una misa en la capilla de la dicha casa, mañana jueves 13 de los corrientes, a las once de la mañana.  
La junta directiva invita a los amigos del finado y a los fieles en general, para que asistan a dicho acto religioso.  
No se invita particularmente.

R. I. P.  
**Don José Climent Vila**  
FARMACÉUTICO  
Falleció ayer, a las ocho de la mañana  
A LOS 66 AÑOS DE EDAD  
FORTALECIDO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
Sus desconsolados viuda doña Encarnación Tejedo Roig, hijos doña Encarnación y don Ricardo, hijo político don Manuel G. Salvo, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta mañana, a las once, desde la casa mortuoria, Félix Pizcueta 15, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

LA SEÑORA  
**Doña Salvadora Albors Belenguer**  
FALLECIÓ ESTA MADRUGADA A LA UNA  
A LOS 61 AÑOS DE EDAD  
R. I. P.  
Sus desconsolados viudo don Manuel Brull Pellicer, hija doña Salvadora, hijo político don Carmelo Pascual y demás parientes, notifican a sus amigos pérdida tan dolorosa, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las tres y media, desde la casa mortuoria, Camino de Alzira, 5, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, de lo que quedarán reconocidos.

ANDANZAS  
**El último libro de Blasco**

Fué al aparecer en Barcelona la novela de Blasco Ibáñez «A los pies de Venus». Hablaba un librero, uno de los más acreditados de la Rambla:  
—Hace dos días que he puesto a la venta la novela y tengo que pedir más ejemplares a Valencia. Al punto de aparecer, se vendieron en Barcelona cinco o seis mil libros.  
—Cosa rara, porque eso de leer, en España, ha pasado ya a la categoría de extravagancia.  
—En efecto, lo es; pero esa triste realidad no tiene nada que ver con las vigorosas y universales producciones del autor de «La barraca».  
—¿Qué clase de lecturas privan en Barcelona?  
—Las catañanas, desde luego. Y, principalmente, las discretas, sentimentales y caseras. Folch y Torres, tiene hoy la primacía de las novelas. Están bien escritas, pueden leerlas las muchachas sin ruborizarse y hojearlas los niños, como si se tratara de un premio de aplicación en los exámenes. O esto, o lo francamente escandaloso.  
—Lo mismo, lo mismo que en Madrid. Pero allí, les da también por la bufonada y el descoyuntamiento antiartístico. Un vicio más. No olvidé usted que es la capital de España.  
—Lo de Blasco, ha sido una sorpresa. Diríase que un sentimiento colectivo de simpatía hacia el escritor, cuyas obras han elevado de una manera considerable el nombre de España en el extranjero, inspiró a los compradores barceloneses de su último libro.  
—Diga usted que ha sido lo que se llama un lisonjero éxito editorial...  
—Como hacía muchos años no se había registrado en Barcelona. Nos han arrebatado las novelas del escaparate; y algunos, la tenían ya comprada antes de publicarse. Ahora es cuando Blasco Ibáñez empieza a ganar dinero de verdad en España. Ahora es cuando los españoles

nos vamos librando del achaque de olvidar, o poco menos, al novelista que, sucediendo directamente a Pérez Galdós, ha sabido extender briosamente las fronteras de su arte.  
—Por primera vez, oigo hablar a un editor, con tanto entusiasmo de un novelista.  
—Es que, en este caso, no habla sólo el hombre de negocios, sino también el amigo del novelista, que no se cansará, en muchos días, de proclamar ese fausto acontecimiento.  
Se tiene un falso concepto de los editores. Aquellos viejos judíos que comerciaban con la sangre de los escritores, que contrataban las novelas por el sistema de la estrangulación y las vendían por el de la sisa descarada y cruel, han desaparecido por completo. El público empezó por no leer. Tuvieron ellos que desistir de sus especulaciones históricas. Hoy, el negocio editorial, es un divertimento de ricos y de románticos. Yo vendo libros por puro idealismo y lo que pierdo, lo pongo en la cuenta de mis deberes patrióticos y literarios. Por eso, cuando ha llegado el momento de armonizar la ganancia con las ideas y el afecto a las personas, me ha faltado tiempo para decirlo, y crea usted que siento no ser poeta, también, para rimar mis entusiasmos.  
—Deme, pues, un ejemplar de la novela de Blasco.  
—¡Se lo regalo!  
—No, que por ahí ha empezado el descrédito de algunos de nuestros escritores. Lo compro en buena moneda. Después de todo, con lo que cuesta ese libro, no tengo ni para el desayuno de mañana...  
—Mejor provecho sacará usted de la lectura.  
—Así lo espero.

ARTURO MORI.  
Barcelona Enero 1927.  
**Americaine Cirque**  
HOY, 6 TARDE Y 10 NOCHE  
El Radioescucha, por Rico-Alex

**SUSCRIPCION PUBLICA**  
— DE —  
**24.000 OBLIGACIONES AMORTIZABLES**  
— DEL —  
**AYUNTAMIENTO DE VALENCIA**  
Al 6 por 100 de interés anual, al tipo de 95 por 100

El Ayuntamiento de Valencia, tercera ciudad de España, tiene una deuda muy inferior a la de las demás grandes poblaciones del país, lo cual, además de significar una inapreciable garantía, demuestra la seguridad del porvenir que le está reservado.

A pesar de que en los últimos años se han aumentado y perfeccionado los servicios municipales y de que han sido destinadas grandes cantidades a obras y apertura de calles, la deuda municipal por habitante es:

- En Valencia, de 131 pesetas.
- En Madrid, de 178 »
- En Sevilla, de 330 »
- En Barcelona, de 648 »

Las obligaciones que se emiten tienen la garantía general de todos los bienes e ingresos municipales, y la afectación especial de algunos de los más saneados recursos, entre ellos el recargo de la décima de contribución, cubriendo con exceso las anualidades de intereses y amortización.

El grupo asegurador del empréstito, ofrece las 24.000 obligaciones, con cupón de ptas. 6,25, vencimiento 31 de Marzo, en SUSCRIPCION PUBLICA A TITULO IRREDUCTIBLE, que tendrá lugar el día 13 de los corrientes al cambio de:

95 por 100 o sean pesetas 475 por Obligación pagaderas en el acto de suscribirse.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

- EN VALENCIA: Banco Español del Rio de la Plata, Banco de Vizcaya, Banco de Valencia, Banco Comercial Español, Banco Hispano-Americano, Banco Central
- COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO
- EN CASTELLON: Banco de Castellón, Banco Hispano-Americano
- EN ALICANTE: Banco Hispano-Americano, Banco Central, Banco Internacional de Industria y Comercio
- EN ALCOY: Banco Hispano-Americano.
- EN ALBACETE: Banco Internacional de Industria y Comercio, Banco Central, Banco Hispano-Americano.

# OLYMPIA

MAÑANA JUEVES, GRANDIOSO ACONTECIMIENTO  
ESTRENO DE

## Ruperto de Hentzau

(Segunda época de EL PRISIONERO DE ZENDA)  
Adaptación de la obra del célebre autor SIR ANTHONY HOPE'S

### INTERPRETES

Gertrude Astor . . . . .	BERT LITELL	Elaine Hammerstein . . .	LEW CODY
Margorie Daw . . . . .	LEWIS	Claire Windsor . . . . .	ADOLPHE MENJOU
Living Cummings . . . . .	ELMO LINCOLN	Josephine Crowell . . . .	HAGEL DE BRULLIER

y 3.000 artistas más, todos en escena

Lo más sublime que se ha visto. La más atrayente de las películas, por su intensidad de acción, argumento y presentación

No es sólo un fotodrama de poder y una gran historia de amor, sino un espectáculo admirable por la genial interpretación de sus intérpretes

EXITO EXITO EXITO

## ECOS

### Las comunicaciones aéreas

Hemos venido hablando constantemente para que no nos ocurriese otra vez que Valencia fuera excluida como estación de línea de comunicaciones aéreas, es decir, para que no se repitiese el caso de que pasen diariamente los aviones franceses y aterricen, tomen y dejen en Alicante correspondencia y viajeros.

Estamos en momentos en que de no realizarse los trabajos necesarios y con la mayor de las urgencias para tener un campo de aterrizaje en condiciones de servicio, pudiera ocurrir que se perdiera la ocasión para que se estableciera el servicio de aviones proyectado entre Valencia, Madrid, Lisboa y otro servicio aéreo de Madrid-Zaragoza-Valencia, también convenido con el Gobierno.

Decimos esto porque en el mes de Marzo caducará el plazo concedido para comenzar el servicio y éste no puede conenzarse sin tener buen campo de aterrizaje.

Además, otro de los servicios aéreos que se establecerá es el de mercancías, y también corre peligro si aquí no se construye el campo de aterrizaje.

Ya sabemos que el Concejo se preocupó de este asunto y también que, atendiendo órdenes del señor Oliag, se han hecho y convenido con propietarios del término de Manises, compromisos de compra de más de mil hanegadas de terrenos; pero estos compromisos deben ser elevados a escrituras de compraventa, y para ello es necesario dinero. A Valencia no le importa ni a nosotros tampoco, que haya o no dinero para el campo de aterrizaje; pero lo que sí interesa a todos es que nuestra ciudad no se quede sin comunicaciones aéreas, especialmente si se dedican al transporte de mercancías, porque éstas las consideramos indispensables para algunas de ellas.

Toda la jardinería valenciana surge diariamente de flores a Madrid y la envía en los trenes más rápidos. De establecerse esa línea aérea, podrían remitirse las flores al mercado madrileño en avión, lo que supone coger las flores en los jardines valencianos y que esas flores se vendan en Madrid tres horas después.

Por eso pedimos al Ayuntamiento que no abandone este asunto, que corre peligro de perderse este novísimo y útil servicio de comunicaciones aéreas.

### Interesantes manifestaciones del Gobernador.

Generalmente las autoridades, por lo mismo que saben a qué atenerse, suelen hacer manifestaciones en momento oportuno a propósito de asuntos que interesan a la opinión pública. Así, ayer, el Gobernador civil habló con indudable oportunidad acerca de los traficantes en cocaína, y a la vez, del manoseado tema de los invertidos.

Ciertamente, la fantasía popular había llegado a extremos irreflexivos, como si la mayoría del sexo fuerte hubiera perdido toda noción de masculinidad.

Y dijo el señor Alvarez Rodríguez a los periodistas:

«Alrededor de la campaña que he iniciado contra los vendedores de drogas e individuos más o menos relacionados con ellas, se ha formado una atmósfera equívoca en la ciudad. Creí de mi deber perseguir con mano dura a esos individuos, a esos desgraciados, que nada honran al pueblo en que viven, y al efecto de las

órdenes oportunas para que, previas las necesarias comprobaciones, se me denunciaran las personas interesadas, complicadas, que tuvieran alguna relación con este asunto. La labor se ha hecho y sigue haciéndose con resultados positivos. He impuesto fuertes multas, que han sido hechas efectivas en papel del Estado. Los que no han pagado en la cárcel están.»

Añadió el Gobernador que se ha exagerado el número de los individuos castigados, pues hasta hoy las multas pagadas ascienden a 32. En secretaría se hallan los expedientes acreditativos de haber hecho efectivas las multas, y en la cárcel hay un número aproximado de los que no han pagado. El señor Alvarez explicó por qué no da a la publicidad los nombres de los multados, haciendo observar que se pone especial cuidado en no dar palos de ciegos, es decir, en no culpar a quien ni de muy lejos simpatice con semejante aberración. «Eso sería monstruoso y de una gravedad que a nadie puede ocultarse!»

Desde luego, el Gobernador está en lo firme al discurrir así.

Por lo que toca a las drogas estupefacientes, cuanto celo se desarrolle para castigar con mano dura a los especuladores, le parecerá poco a la opinión pública sensata; porque bueno es que se diga que en los manicomios—incluso en el de Valencia—hay un regular contingente de desdichados de ambos sexos que, sirviendo en paraísos artificiales, ha destrozado su organismo para el resto de sus días.

Y a eso han cooperado no sólo la gente del hampa, sino personas de carrera, con un título y con responsabilidad ante los hombres de ciencia.

Nosotros creemos que caso de no surtir efectos saludables las medidas adoptadas por la autoridad, este Gobierno o los que le sucedan, se verán obligados a promulgar leyes especiales contra los desalmados de todo linaje que se lucran con el tráfico y la venta de cocaína.

### La Lotería de hoy

Debemos suponer que hoy se harán cumplir las órdenes dadas para que los vendedores de décimos no estén pregonando el papel hasta la hora de comer.

Ya que no pueda impedirse que la nube de parásitos—nos referimos a los individuos que se la buscan sin trabajar en cosas útiles para el común—invada las calles, vendiendo billetes, al menos evítese que el día del sorteo se venda, hasta más allá de las diez de la mañana.

### La carretera-pista Madrid-Cuenca-Valencia

Se viene hablando estos días de la carretera-pista que se proyecta construir entre Valencia y Madrid, pasando por Cuenca, y para que la opinión se capacite de la magnitud y la importancia que para nuestra ciudad tiene dicho proyecto, conviene dar algunos detalles acerca del mismo, debido a la iniciativa de don Alfredo G. Amilivia y producto del estudio hecho por el ingeniero don Eugenio Calderón y Montero Ríos. La pista tendrá una longitud de 310 a 320 kilómetros, con firme especial, que se podrá regar cuantas veces sea necesario y estará perfectamente iluminada en toda su extensión, es decir, que de construirse, sería la pista de mayor longitud y la más bella del mundo.

A ambos lados de la gran pista se proyectan dos zonas laterales de cien metros de anchura cada una con el fin de que se construyan viviendas higiénicas, casas baratas, fábricas y talleres y cuanto las más modernas corrientes exijan.

No existirá en toda la extensión de dicha pista ni un solo paso a nivel, pues todo lo que se cruza en su trazado se salvará con pasos superiores o inferiores, según lo exija el terreno.

Para evitar que por dicha pista circule nadie, fuera de los vehículos con motor que a ello tengan derecho, se pondrá a ambos lados una alta barrera metálica, y serán nombrados diez guardas jurados con sus correspondientes motos.

Ya es hora de que seamos los primeros y que no dejemos de copiar tarde y pobremente lo de otros países. A este anhejo nacional, todos, como buenos ciudadanos, estamos obligados.

Debemos todos reconocer que a medida que pasan los años el progreso general de las naciones pone de manifiesto con clara evidencia la necesidad de intensificar el desarrollo de las riquezas de cada país, haciéndose intolerable la falta de comunicaciones económicas y rápidas, puesto que sin ellas no hay vida posible en ninguno de los órdenes de la actividad humana.

### Valencia sin valedores. - Las comunicaciones ferroviarias

Se habla constantemente de Valencia; se quiere y se desea que acudan a nuestra ciudad los turistas y que lleguemos a conseguir la importancia a que tenemos derecho. Estas nuestras aspiraciones no serán atendidas jamás si no se consigue un movimiento formidable de opinión y el encauzamiento conveniente, que sólo una decisiva intervención de las fuerzas vivas podía realizar.

Las comunicaciones ferroviarias de Valencia con el resto de España, especialmente con el Norte y con Andalucía, no pueden ser peores; así nos luce el pelo a los valencianos.

Hace años existe una combinación directa de trenes con Andalucía, fueron suprimidos esos trenes directos y si queremos comunicarnos con Andalucía, tenemos que trasbordar en Alcázar de San Juan, después de una espera de algunas horas en dicha población. Tan incómodo resulta el viaje, que es preferible llegar a Madrid y de allí salir de nuevo para el corazón de aquella región española.

Y lo que es peor todavía, se da el caso de que situándose un viaje-

ro en Barcelona y deseando ir a Andalucía, no puede efectuarlo pasando por Valencia, aunque éste es el camino más corto, porque dirigiéndose de Barcelona a Sevilla, pasando por Madrid, viaja en trenes directos que invierten muchas menos horas en el recorrido, se efectúa éste con mejor material y con mayores comodidades.

Así es en la realidad, y por ello cuantos extranjeros penetran en España por la frontera de Cerbé, no pasan ni pasarán jamás por Valencia. Es decir, que nosotros quedamos aislados de toda comunicación internacional y así continuaremos, abandonados totalmente, si no se levantan, protestan de lo que ocurre y exigen a la Compañía de Madrid Zaragoza Alicante mayor atención en este asunto y la consideración que a ciudad tan importante como Valencia se debe.

Los poderes públicos, mientras aquí no resurja el movimiento de opinión, mientras de Valencia no llegue a ellos la demanda, mientras todas las fuerzas vivas no intervengan de manera decisiva, no tendrá remedio nuestro aislamiento.

Veremos si a pesar de estas llamadas que constantemente hace la Prensa toda, la intervención de las llamadas fuerzas vivas se reduce a un acuerdo en sesión pública, a un telegrama a la Superioridad, exteriorizando sus deseos. No es esto lo que deben hacer y lo consignamos antes de que se desenvuelvan en la antigua y desacreditada forma que apuntamos.

Son necesarios nuevos procedimientos. Valencia tiene razón para quejarse y para pedir; hay necesidad, pues, de saber pedir cuando tanta razón se tiene y cuando tanto interesa a la ciudad lo que se pide.

Concejo municipal, Diputación y especialmente la Cámara de Comercio tienen la palabra y a ellas corresponde cumplir con ese alto deber de ciudadanía de laborar por Valencia.

### Los ingenieros industriales, banquetean.

El domingo se reunieron en fraternal banquete, los ingenieros industriales de la Agrupación Valenciana, siendo muy contados los que no asistieron, los más de éstos por estar ausentes. A los postres hablaron y con acierto, de asuntos que interesan a la clase, el hasta ahora pre-

sidente, don Ramiro Gómez, don Vicente Pichó, don César Santomá, y por el elemento joven, don Manuel Terán, siendo todos aplaudidos con entusiasmo.

El señor Pichó inició la idea de hacer un homenaje al decano don César Santomá, el que lleva 60 años en el ejercicio de la profesión, y el nuevo presidente, don Ramón Gil Barberán, ofreció que la junta directiva, en vista de la aprobación unánime, estudiaría la forma de llevarlo a efecto en el más breve plazo. Se dirigieron telegramas de salutación a las demás agrupaciones y fué muy felicitado, por el buen resultado del banquete, su organizador don Ramiro Gómez, quedando todos muy satisfechos.

### Un aviso gubernativo a las sociedades.

El Gobernador civil, con muy buen acuerdo, ha dirigido una circular a todas las entidades sociales, recordándoles el deber de enviar al Gobierno civil el balance de cuentas y la renovación de sus juntas directivas, como prescribe la ley de Asociaciones y advirtiéndole que esos documentos deberán ser remitidos por duplicado, que será recogido en el acto de la presentación con la firma del empleado encargado del servicio.

Lo que no dice la circular, y creemos que sería muy conveniente la indicación, es el plazo de que disponen las sociedades a quien se dirige la circular para el cumplimiento de la misma.

Esperamos que el Gobernador civil señor Alvarez Rodríguez atenderá este ruego aclaratorio y que tanto interesa a las sociedades constituidas legalmente.

## En el Circo Price

### Los clamorosos éxitos de anoche

Conforme anunciamos, en las sesiones de ayer hicieron su debut en este favorecido circo de aluminio grandes y notables números, cuya atracción constituyó uno de los mayores éxitos de esta temporada.

El malabarista Lusso; Kalvo, el rey de la evasión; Williams Bono, acróbatas saltadores, Les Ferreris, payasos musicales, y todas las atracciones de este circo, fueron justamente ovacionadas por el numeroso público que acudió anoche a presenciar tan agradable espectáculo.

Toda Valencia desfilará—no cabe duda alguna—por el Price, a presenciar el espectáculo más grande, emocionante y festivo de la feria.

## Circo de Bellas Artes

### Exposición

La comisión organizadora de la Exposición de Pintura, Escultura y Arte decorativo, teniendo en cuenta las peticiones de distintos artistas que han demandado ampliación del plazo de admisión de obras, comunica a los interesados que la recepción de trabajos queda prorrogada hasta hoy, a las doce de la noche.

Por tal circunstancia, la inauguración de la Exposición será retrasada hasta el sábado 15 del actual, lo mismo que la clausura que tendrá lugar el 22 de igual mes.

Igualmente se advierte que también las dimensiones máximas son ampliadas de un metro, a uno con cincuenta centímetros.

## American Cirque

EL MAS CONCURRIDO DE LA FERIA

Grandes funciones a las 4, 6'15 y 10 noche

DIAZ :: MENDEZ

HOY  
RICO y ALEX RADIO - ESCUCHA  
PRESENTARÁN AL  
sobre el aparato robado en el expreso PARIS - BERLIN

AGUSTINOS : SILVAS

Hoy, debut de MIS PLAXATS

HOY MIERCOLES DEBUT DE SOLMES TODOS LOS DIAS GRANDES DEBUTS

## Casas baratas y sólidas

Se consigue edificar con gran economía y segura solidez empleando bloques y ladrillos portland.

Detalles y presupuestos: V. MARCO MIRANDA, Guillén de Castro, 27, 2.º, derecha.

Fábrica: Calle del Conde de Torreñiel

## Los mejores dulces se expenden

EN LOS

Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

## LIRICO

MAÑANA JUEVES

Estreno de la superproducción española

# LA SOBRINA DEL CURA

Adaptación del popularísimo melodrama original de CARLOS ARNICHES

NOTA: «La sobrina del cura», es una película limpia y honradamente ejecutada sin tener que recurrir a combinaciones ni trucos para interesar al espectador que desde el primer momento se familiariza con los personajes y sigue con extraordinaria atención el desarrollo de la trama intrigado por el desenlace.

**OLYMPIA**

Pronto verá usted

**Su hermana de París**

por

**Constance Talmadge**

**Teatros**

TEATRO ESLAVA

«El último mono»

Con un éxito formidable, rotundo, definitivo, se estrenó anoche en el teatro Eslava, la última producción del genial sainetero Carlos Arniches, titulada, «El último mono o el chico de la tienda», llenando el teatro un público admirador del maestro, que pasó una velada deliciosa, siendo continuas las carcajadas e incandescentes las ovaciones.

Siempre que cualquiera de nuestros grandes autores estrena una de sus producciones, que lógicamente cabe señalar como la últimamente realizada, la expectación se adueña del público de teatros, que acude ansiosamente a la representación, bien añorando los ratos de placer que el ingenio de aquel autor le proporcionara en otras obras, o con el deseo de aquilatar si todavía acude la musa inspiradora a la invitación del autor admirado, y muchas veces, durante el transcurso de la representación, en la trama que la integra, el espectador cree descubrir la huella del tiempo que pasa e igual abre surcos al exterior, que en lo más profundo de todo sé humano.

Pocos son los autores que escapan a esta influencia, que sobresale, por ejemplo, en los hermanos Quintero, distintos de los Quintero académicos, y aún nos atreveríamos a señalar algunos otros, que en menor cuantía, dan razón a nuestro aserto, pero con Carlos Arniches—y la obra estrenada lo demuestra—, no cabe hacer estos distinguos. Ciertamente, que no siempre las colaboraciones le llevaron al éxito, pues únicamente cabe señalar como altamente feliz, la que mantuvo durante unos quince años con García Alvarez, enriqueciendo el «género chico», en boga entonces, con veintinueve obras; pero es indudable, que cuando Carlos Arniches, el creador del sainete moderno, que comenzó con esas obras siempre y en todo tiempo aplaudidas: «Los picaros celos», «Las estrellas» y «El amigo Melquiades», cuando el sainetero entre los saineteros se presentó solo, el éxito coronó sus pasos.

Así ha ocurrido en la ocasión presente, y cuenta, lector, que desde que Arniches abandonara la noble profesión de hortera en Alicante, su pueblo natal, trasladándose a Barcelona, para luego pasar a Madrid, sufriendo estrecheces y privaciones, abriéndose paso entre autores tan en boga entonces como «Ramos Carrión», Felipe Pérez, Javier de Burgos, Ricardo de la Vega y otros no menos notables, teniendo entonces, si no mienten las crónicas, treinta años, fecha remota que confina con el año 88, de entonces a nuestros días, han pasado para el maestro algunas primaveras y a pesar de ello su ingenio continúa fresco y sobre todo no ha decaído en nada, casi pudiera decirse que aumentó, si fuera posible, su modo maravilloso de manejar los personajes sobre la escena, consiguiendo cuantos efectos se propone, sin recurrir a trucos de ninguna especie, firme en la manera clásica de hacer, mezclando la lágrima que suavemente se desliza por vuestras mejillas, con la franca sonrisa que nace de una acertadísima situación cómica o de la ingenuidad de cualquiera de los personajes.

Otra condición altamente elogiable posee el teatro de Arniches, que es la moraleja que se desprende del asunto y de cuya presentación no se aparta nunca el maestro. En la obra estrenada, existe y el público la agradece, sencillo, sin profundidades filosóficas de ningún género, tratando de presentar en escena trozos de vida, con personas de carne y hueso, tal vez algo subrayadas, sin llegar a los límites de lo caricaturesco, Arniches compone a los sesenta y tantos años y aún el éxito clamoroso le acompaña.

«El último mono», da fe de una existencia gloriosa para la escena española, y en su argumento delicado y tierno, triste en la vida del pobre aprendiz, enajenador de los buenos sentimientos en la conducta de la criada «Cirila», del mismo «Bibiano», interesante en grado sumo desde las primeras escenas, aumentando la intriga a medida que avan-

za la obra, sugerente y bello en su final, el sainete que se presenta en Eslava es una obra maestra, digna de la firma que la autoriza.

En Eslava han realizado un verdadero prodigio de presentación. La acción de los tres actos transcurre en un ultramarino y ello bastó para que el notable pintor escenógrafo Manuel Arnau, de acuerdo con la empresa, reajizara una de las composiciones más completas que hemos presenciado en teatro alguno de comedia. Sobre la escena de Eslava se ha montado una verdadera tienda, siendo el decorado corpóreo, y da gozo ver las largas filas de botellas sin camelo, en las estanterías; el jamón auténtico, la máquina registradora, «de veras»; el peso automático, los chorizos, el embutido, los quesos de distintas clases, las conservas, hasta una pila de jabón, y el colmo de detalles: un cierre metálico en la puerta de salida a la calle, que juega como si en una verdadera tienda estuviese colocado. No se ha reparado en gasto alguno y bien lo apreció el público que acudió al estreno, lanzando una exclamación de asombro apenas se levantó el telón, sonando una ovación entusiasta, prólogo digno de las que sirvieron como justo premio a la labor de los intérpretes.

El telón se levantó numerosas veces al finalizar los tres actos y el público salió encantado de «El último mono» y comentando la presentación, tanto por el lujo como por el verismo y buen gusto que presidió su instalación, por lo que merece el más caluroso elogio el artista Manuel Arnau, al que se debe la «mise en scene» que tanto ha complacido al respetable y tan digna es de verse.

Mañana hablaremos de la interpretación.—V. LL. P.

**Enrique Suárez**

Este simpático y gran actor, perteneciente a la compañía de Lola Membrives, ha salido hoy para Madrid, donde va a firmar unos contratos de gran importancia.

Es indiscutible que Enrique Suárez posee unas excelentes cualidades escénicas que en todos momentos han brillado y han hecho siempre resaltar su gran labor de actor completo y competente.

Su gran simpatía personal, su chispeante e inagotable gracia hacen que Enrique Suárez sepa imprimir a los papeles por él representados una sinceridad que le distingue sobre todos.

Enrique Suárez cuenta en Valencia con innumerables amigos y admiradores entre todas las clases sociales. A todos conoce y todos le conocen.

Nosotros, que sentimos por él un gran afecto, a la par que le deseamos un feliz viaje, de todo corazón queremos que la suerte y el éxito le acompañen en sus nuevas empresas.

**UNA CARTA DE RAQUEL MELLER**

Raquel Meller, durante su estancia en Nueva York, fué a ver la exhibición de EL GRAN DESFILE, en el Teatro Astor, y tan entusiasmada quedó por la magnificencia de esta producción de la METRO GOLDWYN, que al día siguiente mandó una carta a los directores de dicha Compañía, de la que reproducimos el siguiente párrafo:

«EL GRAN DESFILE [es una de esas obras raras del cinema que verdaderamente me ha impresionado. Es una cosa preciosa. René Adoré, es una gran artista y no una "vedette" como las que se hacen cuando se quiere con anuncio y propaganda, es una artista verdadera, o sea de corazón.»

RAQUEL MELLER.

TEATRO PRINCESA

**Compañía dramática**

El sábado debutará la compañía que acudilla José Latorre, con la apañada obra de Benavente, «Alfilerazos».

La compañía lleva el siguiente elenco: Actrices: Díaz, Margarita; Gabino, Amparo; Giménez, Carmen; M. Sánchez Moreno, María; Nieto, Mercedes; Paredes, Ángela; Rivera, Consuelo; Ventura, Isabel.

Actores: Albi, Enrique; Banquells, Juan; Castillo, Emilio; García, Luis; Grancha, Vicente; Guerrero, Antonio; Latorre, José; Muñoz, Julio; Ramírez G., Luis; Soler, Alfredo.

Apuntadores: Lérica, Francisco y Vileta, Vicente.

Sastrería: viuda de Campos; peluquería: Vicente Lita; decorado: Francisco Pastor; guardarropía y atrezzo: Mariano Sánchez; electricista: Arturo Viana; jefe de maquinaria: Vicente Estornell; taquillero: Arturo Minguéz; representante de la compañía: Alfredo Colás.

**CINE EL CID**

HOY, ULTIMO DIA DE

**Cómo se conquista un hogar**

Cinco partes por TOM MIX

**El tigre del rancho**

Cinco partes, por CHISPITA y FLECHA, completando un éxito cómico

Mañana, estreno, mañana

**El ídolo indio**

Sensacional serie de aventuras por Will am Desmond Eilen Sedgwick, Conde Hugo y Lucille

**CIRCO ESPAÑA**

(INSTALADO EN LA FERIA)

¡El circo de moda!

¡Modelo de circos!

**Exito indiscutible de toda la compañía**

HOY, A LAS 10'15 NOCHE:

**BENEFICIO**

**Flores Selika**

GENIAL PRESTIMANO, IDOLO DEL PUBLICO

Quien presentará trabajos y juegos no ejecutados en Valencia A LAS 6'30: MATINE SELECTA.

**OLYMPIA**

Pronto verá usted

**Su hermana de París**

por **Constance Talmadge**

**BAR LA GRUTA**

EL MEJOR ELENCO DE SEÑORITAS

Dona Romagosa, 5 VALENCIA

**Teatro Principal**

Compañía de comedias y obras a gran espectáculo

**RAMBAL**

VIERNES 14

A las 9'45 noche:

DEBUT

de la gran compañía, con la comedia en tres actos

**EL CARNET**

DEL

**DIABLO**

**LIRICO**

HOY MIERCOLES

**La boda de Campanillas**

Cómica en dos partes

**EL HOMBRE INDOMABLE**

Drama en cinco partes, por JACK HOLT

**Los esposos Johnson en las selvas de Africa**

Película documental

**La recolección**

Graciosa cómica

Mañana, verdadero acontecimiento: LA SOBRINA DEL CURA

**ESLAVA**

FUNCIONES PARA HOY

A las 6 tarde:

**¡Mujercita mía!**

A las 10 noche:

**El último mono**

o el chico de la tienda

GRANDIOSO EXITO

Juan de Padilla cargó sobre él, y disparándole cuatro falconetes, le desbarató y obligó a meterse en Simancas, hasta donde lo siguió Juan de Padilla.

En Valladolid le recibieron solemnemente, entre las mayores muestras de entusiasmo y de respeto de todo el mundo, que sólo en él ponía ya su esperanza.

Hicieronle al punto capitán general de las comunidades, aunque los de la Junta Santa querían que lo fuese don Pedro Laso de la Vega.

Pero Juan de Padilla tenía mucha más reputación entre la gente de guerra y la común, y por lo mismo no insistieron.

XXVIII

Preteniendo el conde de Haro atajar el camino a los comuneros, mandó ir a Simancas a don Jerónimo de Padilla con la gente de Portillo.

Pero éste, antes de partir, supo que algunos de Tordesillas habían avisado a Juan de Padilla de lo que se trataba, y que cuando habían salido a buscarlos los de Portillo, él por otro camino se fué sobre Tordesillas.

Abandonó, pues, el conde de Haro su propósito por la poca confianza que tenía en los de Tordesillas, que todos pertenecían de corazón a las comunidades.

XXIX

En esto tuvo aviso el conde de Haro, que en un lugar llamado Rodilana, entre Medina del Campo y Valladolid, se habían aposentado quinientos soldados de las comunidades que habían salido de Salamanca y que se creían seguros y estaban cuidados por la proximidad de Medina.

El conde, pues, y el almirante de terminaron enviar, contra ellos, para sorprenderlos, gente de guerra.

De esta empresa se encargó don Pedro de la Cueva, hermano del duque de Alburquerque, esforzado caballero que después fué muy favorecido por el emperador.

Con poca más fuerza que la contraria, don Pedro caminó una hora, y entrando de rebato por Rodilana, prendió y mató muchos de los comuneros y los demás escaparon huyendo.

Cinco días después, el conde de Haro tuvo aviso de que habían ido al lugar de Ja Zarza, a seis leguas de Tordesillas, ochocientos soldados enviados por Segovia.

El mismo don Pedro de la Cueva fué encargado de la empresa de dar sobre esta gente.

Allá fué don Pedro con doscientas lanzas y quinientos peones.

Por la noche, y rodeando una legua, don Pedro de la Cueva dió de improviso sobre los de la Zarza; y si bien los de Segovia se retiraron peleando en una iglesia, hubieron al fin de rendirse a la bravura de don Pedro, que mató e hirió a muchos de ellos y casi a todos los demás se los llevó presos a Tordesillas.

XXX

Irritáronse con estos reveses Juan de Padilla y el obispo de Zamora y todos los otros capitanes de la comunidad.

Determinóse que Juan de Padilla, con dos mil quinientos hombres que había llevado de Toledo y de Madrid, fuese sobre Cigales, villa del conde de Benavente, a dos leguas de Valladolid.

Que si el lugar no se entregaba le entrase por fuerza de armas.

Los de Cigales le recibieron bien y le aposentaron.

que habían cometido aquellos excesos.

Dos días después salieron todos los escuadrones del ejército de las comunidades por la puerta del Campo Grande con las banderas tendidas y a punto de guerra; así la caballería y la infantería, con sus brillantes armas, y al claro sol de un hermoso día, presentaba el ejército un golpe de vista sorprendente.

Habían salido con objeto de ir sobre Simancas y romper el puente. Pero supieron que el conde de Oñate, con la gente de su villa, lo habían roto.

Fuéronse, pues, a Fuensaldaña a tomar la fortaleza.

Apoderáronse de ella sin dificultad alguna.

Dejaron un alcaide con gente en ella, y se volvieron a Valladolid aquella noche.

XVIII

Al día siguiente al amanecer, se puso en orden toda la gente de guerra con intento de ir sobre Simancas, tomarles el puente y pasar adelante pregonando la guerra a sangre y fuego contra los caballeros de Tordesillas.

Pero como Simancas es muy fuerte, asentada en una ladera y defendida por el Duero, y el castillo era muy bueno y estaba a su cuidado el conde Oñate, la empresa era difícil. La gente que salió de Valladolid, la mejor de los comuneros, era de Sajamanca, Toro y Zamora.

Gran número de ellos y los capitanes no se entendían.

Dilatóse, pues, la salida tanto, que cuando acabaron de salir eran las tres de la tarde, debiendo haberse hecho la jornada dos horas antes.

No pudieron, pues, llegar a Simancas, y se aposentaron en Lagu-

Tomó II

na, en el monasterio del Abrojo, a una legua larga de Valladolid. Otros, con la artillería, se alojaron por los caseríos del alrededor.

XIX

Hubo allí entre don Pedro Girón y el obispo de Zamora tales contestaciones, que don Pedro Girón se fué con algunas lanzas camino de Tudela, y cuando llegó no le quisieron recibir, y pasó a Villabáñez.

El obispo levantó el campo para ir sobre Simancas.

Dijéronle algunos que mejor era volver a Valladolid para tomar allí la determinación que fuese más conveniente.

Pero el obispo no hizo caso de nada.

XX

Entre la gente de Toro, Zamora y Valladolid, hubo también disgustos porque cada uno quería llevar la artillería a su villa.

Los de Valladolid, como eran muchos, se llevaron la artillería a Valladolid.

De modo, que nada se pudo hacer contra Simancas.

XXI

Al ver la conducta de don Pedro Girón y lo que podía llamarse su fuga, se confirmaron las sospechas pasadas.

Su conducta era verdaderamente extraña.

El, por debilidad o por equivocación, se había hecho uno de los principales jefes de las comunidades, y como hombre de honor debía ser

### El crimen de la calle de Sagunto

#### La diligencia de autopsia

Ayer se practicó la autopsia al cadáver de Ramón Sanahuja por los médicos forenses, apreciándose por ella que los agresores fueron varios, ya que las heridas están inferidas desde distintos planos y por armas diversas.

También se comprobó la defensa desesperada de Sanahuja que procuraba indudablemente desarmar a alguno de los agresores, cosa que de conseguirla indudablemente hubiera cambiado por completo el resultado de la lucha.

Varias de las heridas eran mortales de necesidad.

#### Las últimas pesquisas.— Dos detenciones.

También ayer cesó en sus funciones el juez suplente del distrito de Serranos don Camilo Robert, que con tanto celo se hizo cargo de la instrucción del sumario, pasando a entender en él el digno juez propietario don Evaristo Piquer, quien con toda actividad siguió las diligencias.

Sabemos que se han realizado dos detenciones importantes que aclararán el misterio del suceso, que muy bien pudiera haberse desvanecido por completo a la hora que escribimos estas líneas.

No sería prudente en estos instantes en que el sumario ha entrado en su fase más importante, extendernos en consideraciones que pudieran desvirtuar el acertado trabajo de la justicia.

Seguramente hoy podremos ser más explícitos y dar por terminado, quizá, en su primera fase el lamentable suceso de la calle de Sagunto.

### Sucesos

#### Fracturas.

En el Hospital ingresó el joven de 22 años, Francisco Guerrero Bisbal, labrador, de Alginet, con domicilio en la calle del Empedrado.

Dicho joven presentaba la fractura completa de la tibia y peroné derechos, complicada con herida situada al lado derecho.

Pronóstico grave. La lesión data de hace 25 días.

Ayer por la mañana, al entrar en el Hospital provincial un carro que conducía cargado de leña el vecino de Monserrat Timoteo Navarro Cerveró, de 24 años, domiciliado en la calle del Pósito, 8, tuvo la desgracia de ser pillado por el vehículo contra la pared, produciéndose la fractura de la cuarta costilla derecha, contusión y escoriación en la región torácica izquierda y una herida contusa en el pabellón de la oreja derecha.

Curado en el citado establecimiento benéfico fué calificado su estado de pronóstico reservado.

### APOLO

GRAN COMPAÑIA DE OPERETA ITALIANA  
ODETTE MARION  
HOY MIERCOLES

A las 9 30 noche:

#### DEBUT

con la lindísima opereta en tres actos del maestro Ranzato

### IL PAESE DI CAMPANELLI

(El país de las campanas)

Gran creación de esta compañía

BUFACA, 3 pta.; GENBRA', 0'75

Mañana, función tarde y noche

### Teatro Ruzafa

PARA HOY MIERCOLES

A las 9'15 de la noche:

El gracioso sainete en dos actos

Las mujeres son así

La obra éxito del año

Las mujeres de Lacuesta

Mañana jueves, a las 5'30 de la tarde, matiné extraordinaria, re-resentándose

Las mujeres de Lacuesta

### Teatro de la Comedia

Comedias valencianas: PEPE ALBA

Primera actriz: EMILIA CLEMENT

Para hoy miércoles 12 Enero de 1927.

A las 6'30 tarde:

La pliseta del alivio y Más allá de la lley.

A las 9'45 noche:

L'escolá de Cuart y Más allá de la lley.

A las 11'15 noche:

Més allá de la lley y L'escolá de Cuart.

Preécios en taquilla

En breve, estreno de

MARIANO, TOCA, MEC... TOCA, MEC... letra de R. y J. Morell, música del maestro Aser si.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8'15, se jugará un gran

diseño partido, tomando parte los pelotaris

Molina, Carbonell y Mendoza, r los centros

Reig, Meseguer, y Galvo, azules. A escalera cuerda, a 50 tantos.

## GRAN TEATRO

Templo cinematográfico —o— Películas de calidad

HOY MIERCOLES: MODA

Sin precedentes en la historia cinematográfica...

Nunca película alguna obtuvo un éxito más completo que



Maravillosa e imponderable creación de

### María Jacobini

Del mismo modo que la luz solar sigue a las sombras, así en esta maravillosa película, se suceden, vibrantes y avasalladoras, las escenas humanas y de amor y los episodios en que la tragedia — arrebató el ánimo del espectador —

COMO UNO SOLO acudirán todos los amantes al arte mudo a admirar esta estupenda superproducción

La película que tardaréis años en olvidar... La artista que recordaréis SIEMPRE

Todos los días, a las 6'30 tarde y 11 noche

### Llegada de soldados repatriados

Ayer por la tarde, en tren militar, llegó a la estación del Norte, una compañía de infantería de cazadores de Estella, repatriados de Africa, en otro tren militar continuaron su viaje a las siete de la tarde, con dirección a Granollers, siendo recibida y despedida por el jefe de día, oficiales y clases de vigilancia, comandante de servicio y un ayudante de plaza.

### "Los Mercados"

Se ha publicado el número 1.423 de "Los Mercados", revista semanal de agricultura y comercio, que dirige desde su fundación nuestro antiguo compañero en la Prensa, don José María de Alburquerque.

Como de costumbre, la expresada publicación dedica especial interés en difundir el movimiento de los mercados españoles y consigna las cotizaciones de los productos que constituyen la principal riqueza agrícola de la región valenciana.

## EDEN (Barcas, 7)

A las 3'30 tarde, sesiones de variedades; a las 9'30 noche. 60 estupendas artistas, 60 PROGRAMA MONSTRUO!

Gran éxito: E. Segura, R. Burgos, M. Flor y Diabolina

Gran éxito TITINETT Ultimos días

Grandioso suceso de CHELO TORGA.—Pronto, grandes debuts.



La antigua y acreditada casa ANTONIO MERCE VIRTO, calle Primado Reig (antes Avellanás), Valencia, vende al contado y a plazos las excelentes e insuperables máquinas "PFAFF ORIGINAL", para coser, recibidas completas de fábrica, y cuyos muebles, muy sólidos y elegantísimos, están contruados en NOGAL, HAYA Y ROBLE ORO

Enseñanza completa a bordar gratis a los compradores de las excelentes máquinas "PFAFF"

MAQUINAS PARA HACER CALCETA

## CASA MIRALLES

SAN FERNANDO, 24 y 26

Grandes rebajas de precios en todos los artículos sobrantes de la actual temporada. Confecciones, Abrigos, Peletería, Lanas, Terciopelos, Sedas, Algodones, Ropa Blanca, todo a precios increíbles

Señoras, no dejen de visitar esta casa

### OLYMPIA

Pronto verá usted

### Su hermana de París

por

Constance Talmadge

### Salón Novedades

HOY MIERCOLES

A las 6'30:

¡Un home! y Per un pel.

A las 9'30:

El ball d' Apolo y ¡Un home!

A las 11'30:

¡Un home! y Rosa de Valencia.

Viernes 14, estreno del juguete ¡París! y debut del galán cómico Daniel Benítez.

### Papel impreso

Se vende una partida de papel de periódico, impreso.

Razón, en esta Administración.

### COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Germanías

BUFACA, 0'30 :: GENERAL, 0'20

HOY MIERCOLES, programa nuevo

La heredera del Duque de Tordis

Por la actriz húngara Ica de Lenkény

Oriente es Occidente

Por la saladísima Constance Talmadge

Sandalo, defensor de la ley seca

Cómica, en 2 partes

Viernes próximo:

RODOLFO VALENTINO, en

EL AGUILA NEGRA

### Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maldades se curan rápidamente con el «AMENIGOLA» Beller, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemias (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Beller, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

Se ruega a los suscriptores de

### "El Hogar y la Moda"

que no hayan recibido el ejemplar del día 5, pasen por la sucursal:

Calle de Cuarte, número 11

## OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

### ESPOSA FRÍVOLA

Preciosa comedia, en cuatro partes, por Marie Prevost y Matt Moore

### LUCHA DE JOVENTUD

Comedia de costumbres americanas en cuatro partes, por W. Fairbanks

### Curiosidades Universal

GRANDIOSO EXITO

(Emociones, pero no tantas!)

Sublime creación de Dorothy Devore y MONTE BLUE

### Un aprendiz de tenorio

Cómica en dos partes

### Farmacia A. Masiá

antes Aliño. — Plaza Cafe-

ros, 6.—Valencia.

Oxígeno puro

Ampollas inyectables

### Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEGUNDO

Don Miguel Salgado, Bajada San Francisco, 24.

Don Adolfo Rojo, Pí y Margalí, 37.

Don Daniel Abad, San Vicente, 163.

Don Manuel Esparza, Angeles, 8.

Don Aurelio Rodrigo, D. Mercado, 52.

Don Francisco de Fez, Paz, 44.

POBLADOS MARITIMOS

Don Joaquín Martínez, Avenida puer-

to, 348.

Don Juan Montesinos, J. Benlliure, 160.

fiel a sus compromisos y arrostrar sus consecuencias.

Débil siempre y cobarde, acomodaticio y poco cuidadoso de su fama, había acabado al fin por echarse encima una tacha de traición.

Sacó al fin por resultado don Pedro Girón, como todos los hombres de dos caras, enojar al emperador y concitar contra sí el odio popular.

El emperador se disgustó grandemente con él, y no le perdonó, como más adelante se verá.

En cuanto a los comuneros, si le hubieran cogido no se hubieran contentado con menos que con ahorcarlo.

XXII

Algunos días después hubo un encuentro entre algunos soldados que habían salido de Valladolid y algunos jinetes de Simancas, en unas viñas, a una legua de Valladolid.

Hicieronse fuertes los infantes en una torrecilla.

Acosados por los jinetes, que habían cercado la torre, uno de ellos escapó como pudo y fué a avisar a Valladolid, donde tocaron a rebato.

Salió don Antonio de Acuña con sólo treinta caballos, y llegó a avisar a los jinetes de Simancas.

Cruzáronse entre ellos recias palabras.

Los de Simancas insultaron al obispo y se acometieron con rabia muriendo dos de los de Simancas y siendo heridos algunos de los de Valladolid.

En fin, sajieron de la torrecilla los infantes y cargaron a arcabuzazos sobre los de Simancas, que se vieron obligados a huir ante los refuerzos que llegaron de Valladolid.

Volvióse con este pequeño triunfo Acuña a Valladolid, donde le recibieron con aclamaciones y lumi-

arias, como si hubiese alcanzado una victoria nunca vista ni oída.

Y porque aquel día un hermano de Francisco de la Serna había hablado mal del obispo de Zamora, le echaron abajo las casas.

Y como eran muchos a la demolición por la codicia de llevarse las maderas derribaron sin tino puntales y pilares, y cayeron dos pisos de la casa sobre algunos hombres, de los cuales fueron muertos doce o quince y salieron muchos gravemente estropeados.

XXIII

Por este tiempo, la Junta Santa pasó a Valladolid.

Los procuradores de las Cortes, que huyeron de Tordesillas y se habían amparado en Medina, se fueron también a Valladolid.

Se instalaron allí de nuevo las Cortes, y siguieron atendiendo en los negocios públicos.

Viendo su tierra entrada y devastada el almirante don Fadrique Henriquez, y sus ganados robados, después que el cardenal y los caballeros sajieron de Riaseco, escribió una carta a Valladolid en la que se leía entre otras cosas, lo siguiente:

«Que, pues, nuestro señor había traído al reino a tal estado, que por que más muertes ni daños en él no hubiese se diese un corte en estos desasosiegos, de manera que la guerra cesase, con tal condición que restituyesen a él y al conde de Benavente, los daños y robos que la gente de Valladolid en sus tierras habían hecho: donde no, que las armas que tomaron para ofenderlos las tomasen para defenderse.»

XXIV

Cuando los de Valladolid vieron esta carta, determinaron que no se

ja diese respuesta, y que de allí en adelante no se recibiese carta de ningún grande.

En lo cual tenían mucha razón, puesto que los señores grandes no miraban más que a su provecho.

XXV

Por Pascuas de Navidad se preparaban para ir sobre Tordesillas.

Ya Juan de Padilla había llegado a Medina del Campo con la gente de Toledo, y estaba convenido que él fuese por una parte, y el obispo de Zamora por otra.

Había cada día sobre esto discusiones entre las gentes de la junta, que no acababan de concertarse.

Determinaron, pues, llamar a Juan de Padilla a Valladolid para tener, en unión con él, mejor acuerdo.

Las comunidades tenían cada día más gente, pero siempre existía la misma dificultad.

Esto es: que si la gente de los caballeros era menos, en cambio era mejor y más ejercitada en las armas, y tenía a Tordesillas muy reparada y defendida, y hacia a Valladolid cuanto daño podía desde Simancas, corriendo el campo con gente de a caballo, y no dejando en el campo cosa que estuviera segura.

Pregonó la junta de Valladolid con gran estruendo de trompetas y ministriles, que nadie robase en el campo so pena de la vida y perdimiento de bienes, aunque fueran los que viniesen de tierra de enemigos; salvo que la gente de guerra hiciese lo que pudiese para que todos anduviesen seguros.

El mismo pregón se dió por parte de los caballeros de Tordesillas y Simancas.

Esto parecía demostrar que había deseos de avenimiento.

Comenzó, pues, a haber alguna seguridad, mas no completa, y los

unos y los otros deseaban se diese una batalla decisiva.

XXVI

La actividad y el valor del obispo de Zamora eran extraordinarios.

Salió una noche de Valladolid, fué a Palencia, quitó a la justicia las varas, prendió al corregidor y a los alcaldes y quiso prender a don Diego de Castilla, que se le escapó.

Favorecido por la mayor parte de la ciudad, tomó el título de obispo de Palencia, y tomó de las rentas del obispado y de la iglesia dieciséis mil ducados.

De allí fué a Carrión, y dejó en esta villa, en Torquemada y en Palencia, dos mil hombres de guardia.

Mandó a estas gentes que a nadie hiciesen daño, sino a los de Burgos y a los lugares de los caballeros.

Que a los demás les tomasen lo que trajesen, pagando el valor, y que les avisasen que si volvían otra vez lo perderían todo, hasta la vida.

Hecho esto, volvió a Valladolid con todas las ínfulas de un rey y un papa.

XXVII

En cuanto a Juan de Padilla, salió de Medina, camino de Valladolid, con mucha infantería pagada por largo tiempo, pero con sólo sesenta caballos.

Al llegar al puente de Duero mandó que la artillería subiese el río arriba hacia Simancas, y a media legua de la villa mandó hacer cuatro disparos sobre ella.

Al punto, el conde de Oñate salió de Simancas con ochenta lanzas encubiertas, intentando apoderarse de la artillería y del bagaje de Juan de Padilla; pero fué sentido.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Llegada de aviones portugueses.

Hoy llegaron a Barcelona varios aviones portugueses...

Porque no le pagan una factura le hiere gravemente.

Ayer tarde en el taller de marmolistas de Francisco Fornell...

La trata de blancas

Ha sido detenido un sujeto de nacionalidad cubana...

Allis, peleará hoy contra Molina.

Hoy se celebrará en el teatro Olympia un match de boxeo...

El rey del charleston, a la cárcel.

El negro Tubychi, conocido por el rey del charleston...

Homenaje a unas víctimas

La Sociedad Unión Liberal, de Granelers, ha acordado celebrar diversos actos...

ARCES.

Nuevo académico de Bellas Artes.

En las elecciones para cubrir la vacante de catedrático de número de Bellas Artes...

Transformación de una Agencia de información

En los centros periodísticos se habla de la próxima transformación de la Agencia Fabra...

Yanguas visita el estudio de Benlliure

El ministro de Estado visitó esta tarde el estudio del escultor Mariano Benlliure...

Franco, Ruiz de Alda y Rada realizarán por su cuenta otro viaje en hidro.

Un periódico inserta la siguiente noticia: «Los heroicos tripulantes del «Plus Ultra»...

Nuestros aviadores preparan un vuelo directo Vigo-Nueva-York

La aviación militar española prepara otro vuelo que atraerá la atención mundial...

Velada pugilística

A la velada pugilística celebrada esta noche en el Circo Price asistió gran cantidad de público...

Descarrilamiento sin consecuencias.

Málaga.—El expreso salió con tres horas de retraso...

Primo de Rivera está redactando un folleto.

Jerez.—El presidente está redactando un folleto durante el descanso de que disfruta...

El pago de uno de los vigésimos del «gordo»

Bilbao.—En el pueblo de Baracaldo se ha celebrado el pago de uno de los vigésimos premiados con el gordo...

La epidemia de gripe

Bilbao.—Desde el domingo se han registrado 86 nuevos casos de gripe...

París.—Se acentúa la gravedad de la epidemia.

Noticias de Marsella, Burdeos, Lille, Nantes y otras ciudades...

Londres.—La gripe ha producido bastantes defunciones...

Noticias de Marsella, Burdeos, Lille, Nantes y otras ciudades...

Continuación de una vista

Pamplona.—Durante la mañana y tarde de hoy siguió la vista de la causa por los sucesos de Vera de Bidasoa...

Siguen los accidentes

Lérida.—Un autocamión que se dedicaba al transporte de mercancías...

Lo que dice el director general de Sanidad acerca de la epidemia gripal

El director general de Sanidad, doctor Murillo, ha hecho las siguientes manifestaciones acerca de la epidemia gripal...

En las Cámaras francesas

París.—La Cámara y el Senado han reanudado hoy sus tareas...

Italia

Roma.—Dicen de Costanza (Calabria) que se ha incendiado un cinematógrafo durante la representación...

Suiza

Ginebra.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones...

Los bolcheviques acumulan fuerzas

Ginebra.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones...

Los bolcheviques acumulan fuerzas

Ginebra.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones...

Los bolcheviques acumulan fuerzas

Ginebra.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones...

Los bolcheviques acumulan fuerzas

Ginebra.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones...

Los bolcheviques acumulan fuerzas

Ginebra.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones...

Los bolcheviques acumulan fuerzas

Ginebra.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones...

MADRID

El día oficial

El ministro de Estado recibió al conde de Altea...

Después de despachar con los directores generales de su departamento...

También visitó al general Martínez Anido una comisión de la Asociación de ferroviarios...

Visitaron al ministro de Instrucción pública una comisión del pueblo de Olmedo...

También visitó al ministro el maestro Arbós...

El ministro del Trabajo despachó con los directores generales de su departamento...

Después recibió a una representación del comercio de Barcelona...

La «Gaceta»

El órgano oficial del Gobierno publica, entre otras...

Concediendo derecho de asistencia...

Disponiendo que la petición de inclusión de los efectos de constitución de comités paritarios...

Concediendo la medalla de Trabajo, de plata y primera categoría...

La inquietud de un arzobispo ante la campaña anticlerical de Méjico.

El arzobispo de Managua, primado de Nicaragua...

El arzobispo dice que el peligro apuntado por el Papa es ya inminente...

Las madres de los reclutas del 24

Varias vecinas de Puertoollano, madres de soldados del reemplazo del 24...

Esta semana no habrá Consejo

Constitución de una comisión

Se sabe oficialmente en el ministerio de Estado...

Forman esta comisión el superárbitro diplomático chileno señor Crucaga...

En las primeras reuniones se tratará de cuestiones de procedimiento...

La Casa de España en los Estados Unidos

Telegrafían de Nueva York que el señor Mellán ha adquirido...

En este edificio se alojarán todos los consulados...

La compra de este edificio representa una de las más importantes transacciones...

El señor Mellán ha pedido también franquicia al Estado de Norteamérica...

Reunión

Se reunió la comisión de la Seda para tratar de diversos asuntos...

La Junta Nacional Naranjera ha quedado constituida

En el Consejo de la Economía Nacional han facilitado la siguiente nota...

Presidió el señor Castedo, vicepresidente del Consejo...

En los cuatro rounds que duró el encuentro...

Constituida la Junta, se tomaron acuerdos derivados de la real orden...

Estreno teatral

En el teatro Lara se estrenó la comedia en tres actos...

Una nota y una referencia

El periódico órgano del Gobierno publica una extensa nota...

Dice que dicha información no ha sido transmitida desde Tetuán...

Dicho despacho asegura que los golpes de mano...

En el Mediodía de Francia hay existencia intensa de gripe...

Estreno teatral

En el teatro Lara se estrenó la comedia en tres actos...

Una nota y una referencia

El periódico órgano del Gobierno publica una extensa nota...

Dice que dicha información no ha sido transmitida desde Tetuán...

Dicho despacho asegura que los golpes de mano...

En el Mediodía de Francia hay existencia intensa de gripe...

En la provincia de Barcelona, donde parece que ha sido más intenso el contagio epidémico...

En Madrid, por ejemplo, en la primera semana de Enero...

En la provincia de Barcelona, donde parece que ha sido más intenso el contagio epidémico...

En Madrid, por ejemplo, en la primera semana de Enero...

En la provincia de Barcelona, donde parece que ha sido más intenso el contagio epidémico...

En Madrid, por ejemplo, en la primera semana de Enero...

En la provincia de Barcelona, donde parece que ha sido más intenso el contagio epidémico...

En Madrid, por ejemplo, en la primera semana de Enero...

En la provincia de Barcelona, donde parece que ha sido más intenso el contagio epidémico...

Los hidros de la «Atlántida» en la Guinea

Fernando Póo.—Los vuelos hechos en el continente por los hidros españoles...

Por medio del heligrafo se fue comunicando al interior la marcha de los hidros...

Los vuelos sobre el laberinto fluvial que termina en las estribaciones del Monte de Cristal...

El gobernador e ingeniero del Canal, estudiarán el emplazamiento de las comunicaciones...

La visita a Corisco resultó también muy interesante.

EXTRANJERO

Francia

El resultado de las elecciones no influirá en la constitución del Gabinete

París.—En las elecciones senatoriales se ha observado un pequeño desplazamiento de votos...

En las Cámaras francesas

París.—La Cámara y el Senado han reanudado hoy sus tareas...

La sesión del Senado ha sido de pura fórmula.

La Cámara ha procedido a la elección de presidente...

Después de tres vueltas de escrutinio, ha recaído la elección en Boisson...

Briand ante sus compañeros

París.—En el Consejo de ministros celebrado hoy, Briand hizo una exposición de la situación política exterior...

Italia

Roma.—Dicen de Costanza (Calabria) que se ha incendiado un cinematógrafo durante la representación...

Suiza

Ginebra.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones...

Ginebra.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones...

Austria

Vienna.—La antigua ciudadela militar de Praga ha sido destruida por el fuego...

La ciudadela estaba desmantelada y no tenía ya ninguna atribución militar.

América

En el puerto de Palos se erigirá un monumento a Colón.

Nueva York.—Se ha celebrado una reunión del comité constituido y presidido por el ex embajador norteamericano...

Se ha acordado recaudar los fondos necesarios para la erección del monumento mediante suscripción pública...

El señor Moore espera que la inauguración del monumento tenga efecto en el año 1928.

Sobre la catástrofe en un cine

Montreal.—Se conocen nuevos detalles del incendio ocurrido en el cine Laurier...

La muerte fue consecuencia del cual hallaron la muerte 76 personas...

El incendio comenzó a las dos de la tarde...

por desgracia, una corpulenta mujer obstinó el paso, impidiendo la rápida salida de los niños.

De la investigación practicada resulta que la mayor parte murieron asfixiados y pisoteados, pero no quemados.

La policía contenía a viva fuerza a centenares de padres que en las calles vecinas, se esforzaban por llegar al edificio en busca de sus pequeños.

Una de las escenas más trágicas que se desarrollaron, fué la del policía Alberto Boisseau, el cual, mientras ayudaba a extraer los cadáveres, reconocido entre ellos a tres hijos suyos de trece, ocho y siete años de edad.

El empresario de la sala, Max Feid, cree que el motivo del incendio fué un cortocircuito que se produjo en el hijo eléctrico debajo de la galería. Añade el mismo Reid, que en la sala hay muchas salidas y que todos los que se hallaban en la platea, salieron sin dificultad.

Murieron sólo de los que se apiñaron en una escalera angosta y curvada. Se ha ordenado el arresto de Emile Lawand, jefe del Sindicato, así como del subdirector, del taquillero Alexander Bozzi y del acomodador Camille Bozzi, porque la mayor parte de los niños iban sin compañía infringiendo las ordenanzas municipales que disponen que vayan acompañados.

Elogios de la aviación española Nueva York.—El periódico yanqui «The Sun» dedica calurosos elogios a la aviación española enumerando los gloriosos viajes aéreos a Manila, Buenos Aires y la Guinea, de gran resonancia, contrastándolos con los tropiezos y fracasos con que han tropezado los aviadores americanos en sus vuelos de grandes recorridos.

Añade que España, que parecía dormida, ha renacido sorprendiendo al mundo entero en los progresos de todo orden.

Aumenta la protesta contra los Estados Unidos por su intervención en Nicaragua

Habana.—Las noticias que se reciben de Nicaragua, dicen que a consecuencia de la intervención de los Estados Unidos, se ha producido en todo el país un estado de protesta favorable a los rebeldes.

Estos siguen desmintiendo que reciban ayuda alguna de Méjico, y que sólo luchan contra la política del presidente Díaz, sin causar daño a nadie como vienen demostrando.

Buenos Aires.—La situación de Nicaragua es comentada con indignación manifiesta cada día con más fuerza.

Muchos círculos universitarios han publicado manifiestos, protestando enérgicamente por la actitud de los yanquis.

La situación en Nicaragua

Managua.—Las fuerzas conservadoras mandadas por el ministro de la Guerra, han desalojado a los liberales de la población de las Cuevas.

El alto mando yanqui hace constar que las tropas americanas envían destacamentos a las zonas invadidas por los rebeldes con el solo fin de proteger la vida de los extranjeros.

Méjico no cederá ante la actitud de los Estados Unidos

Méjico.—La protesta contra el Gobierno yanqui es unánime en toda la opinión mejicana.

El Gobierno Calles hace constar que es ajeno totalmente a la revolución de Nicaragua y que el presidente Coolidge aprovecha las circunstancias para provocar un conflicto armado entre Méjico y los Estados Unidos.

Méjico sabrá luchar, si preciso fuera, con la fuerza que le dan la razón y la justicia.

Asia

La situación en China no es muy favorable.

Sanghai.—La situación en esta ciudad sigue siendo muy comprometida. La policía ha detenido la noche pasada a un centenar de agitadores chinos.

En los barrios populares se han efectuado numerosos registros que han dado por resultado el descubrimiento de gran cantidad de armas y municiones.

Cambios

Table with exchange rates for CIERRE BARCELONA, listing Pesetas, Francos, Idem sulz., Idem belgas, Litras, Libras, and Dólare.

Cooperativa Ferroviaria La Maquinista Convocatoria

En esta sociedad se celebrará junta general hoy, a las 9,30 de la noche, en su domicilio, Buenos Aires, 2. Siendo de importancia los asuntos a tratar, se encarece la asistencia de los socios.

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL La compañía Rambal

El viernes debutará la gran compañía de Enrique Rambal, que en el repertorio que trae no sólo figuran las obras policíacas, sino comedias, dramas, melodramas y otras de gran espectáculo que llamarán la atención. Entre éstas hay algunas con decorado extraordinario, sorprendentes efectos de luz y cuadros de baile.

TEATRO APOLO

Por no haber llegado a tiempo el decorado no pudo debutar anoche la compañía de opereta italiana Odette Marion. El debut se verificará esta noche, a las nueve y media con la hermosa opereta en tres actos del maestro Ranzato, «Il paese di campanelli» (El país de las campanas), gran creación de esta compañía.

TEATRO RUZAFÁ

En la función de esta noche se representarán las dos obras de más éxito estrenadas esta temporada; primero el sainete en dos actos de gran risa «Las mujeres son así» y luego la obra centenaria de gran éxito «Las mujeres de Lacuesta».

Mañana jueves, a las 5,30 de la tarde se celebrará una gran matinée extraordinaria representándose a petición de numeroso público que no puede asistir al teatro por la noche la obra centenaria «Las mujeres de Lacuesta».

Se despachan localidades en la cantaduría del teatro para estas funciones con el aumento del diez por ciento.

Acción Republicana CASINO REPUBLICANO DE PATRAIX

Celebrará junta general el sábado, a las nueve de la noche por primera convocatoria y a las diez por segunda, para renovación de directiva, dación de cuentas y tratar de algunos asuntos relacionados con la buena marcha de la sociedad.

Se suplica la asistencia a los señores socios.—El presidente, José Tendero.

Comercial y Agrícola Telegramas de pago remitidos por las casas.

Telegrama recibido por Federico Ballarín de la casa Ballarín y Píera. París 11 19 27.

Naranja: Comuna: de 250 a 280 francos los 100 kilos. Sanguinea: de 340 a 400. Mandarina: de 270 a 300.

La perspectiva para mandarinas es buena, esperándose mejores precios al igual que para la naranja.

NOTICIAS

Hoy ha quedado constituida la Junta Inspectorá del Puerto de Valencia para evitar salga naranja helada que desacredite nuestro fruto.

Ha sido criterio unánime apreciar la situación y proceder con el mayor rigor, extremando la vigilancia, y se permiten recomendar a los confectionadores no adquieran fruta helada que, al ser rechazada, les colocaría en difícil situación, perdiendo el fruto y los jornales empleados en su confection.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 3.967,47 pesetas.

Idem Grao, 610,23. Idem Cabañal, 225,04. Idem Benimámet, 75,00.

Estaciones sanitarias, 1.422,72. Por análisis y examen de substancias, 946,99.

Circulación rodada, 1.350. Extraordinarios, 997,35. Bebidas, 3.265,80. Total, 12.861,20.

El Dr. R. VILAR SANCHO, ha trasladado su consulta de enfermedades del oído, nariz y garganta, a su nuevo domicilio clínico, Colón, 76, principal.

Horas de consulta, de nueve a una.

Por ser del mayor interés para las clases comerciales todas, por la importancia que encierra para la revisión este año de los derechos arancelarios, la Cámara de Comercio llama la atención de los productores de esta región sobre el aviso del Consejo de la Economía Nacional, inserto en la «Gaceta» de 8 del corriente para que se le remitan los costos netos de los artículos de sus manufacturas con arreglo al Cues-

tionario publicado en la «Gaceta» de 13 de Febrero de 1925. En su virtud, en la expresada Cámara (Lauria, 2, principal), se les facilitará los antecedentes al efecto y se recibirán desde esta fecha hasta fin de Febrero próximo las mencionadas notas para remitirlas en su día al expresado Consejo.

LA HUERTA VALENCIANA.—Vende mantas y sábanas para la cama a 2,50 pesetas, véase anuncio en última plana.

COMPRIMIDOS de Fosfo-Glicó-Kola Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta.

Exposición Cuñat

En la Sala Imperium, establecida en la esquina de Lauria y Pascual y Genis, se celebrará esta tarde la inauguración de una notable Exposición de pintura, original del eminente pintor valenciano Enrique Cuñat, tan elogiado por la crítica, tanto de nuestra ciudad como de España entera, donde ha celebrado gran número de exposiciones con gran éxito.

Integran el conjunto veintiocho lienzos interesantísimos, que atraerán ijdudablemente a todos los verdaderos amantes del arte en Valencia.

Marítimas

Buques entrados y salidos en el día de ayer:

ENTRADOS

Vapores: «Heinrich Arp», de Tarragona con cargo general.

«J. J. Sister», de Barcelona con pasaje y cargo general.

«Baleas», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.

«Garibaldi», de Barcelona, en lastre.

«Kepler», de Barcelona, con cargo general.

«Augusto», de Barcelona, con maíz.

«Varing», de Alicante, en lastre.

«Valdivia», de Marsella, con cargo de tránsito y pasaje.

SALIDOS

Vapores: «Sumatra», para Rotterdam, con copra.

«Iberos», para Hull y Newcastle, con cebollas.

«Mijtrecht», para Orán, con gasolina.

«Freden», para Gandía, en lastre.

«Signe», para Hull y Newcastle, con cebollas.

«Valdivia», para Buenos Aires, con pasaje y cargo general.

A LA CARGA Vapores: «Girgenti», para Hamburgo.

«Heinrich Arp», para Hamburgo.

«Garibaldi», para Manchester.

«Cavalla», para Londres.

«Comercio», para Cetta.

«J. J. Sister», para Barcelona.

«Baleas», para Ibiza, Palma y Mahón.

DESCARGANDO

Vapores: «Teresa», adoquines.

«Fennia», madera.

«Augusta», maíz.

Espectáculos

TEATRO APOLO

A las 9,30: Debut de la compañía de opereta italiana Odette Marion: Il paese di campanelli (El país de las campanas).

TEATRO RUZAFÁ

A las 9,15: Las mujeres son así y Las mujeres de Lacuesta.

ESLAVA

A las 6: «Mujercita mía!»

A las 10: El último mono y el chico de la tienda.

TEATRO DE LA COMEDIA

A las 6,30: La plajeta del alivio y Más allá de la ley.

A las 9,45: «L'escolá de Cuart» y Más allá de la ley.

A las 11,15: Más allá de la ley y «L'escolá de Cuart».

TEATRO REGIONAL

A las 6,30, 9,30 y 11,15: Comedias valencianas.

BALON NOVEDADES

A las 6,30: ¡U home! y Un pel... A las 9,30: El ball d'Apolo y ¡Un home!

A las 11,30: ¡Un home! y Ros de València.

LIBRO

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

OLYMPIA

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

GRAN TEATRO

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

EDEN CONCERT (Barca, 7.)

A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

COLISEUM

Sesión de cine desde las 4,30 tarde. Butaca, 0,30; general, 0,20.

Advertisement for IMAD rice threshing machines. Includes image of a machine and text: 'Si la fabricación nacional de TRILLADORAS DE ARROZ presenta en el mercado máquinas inmejorables por su calidad, elaboración y rendimiento como las famosas TRILLADORAS IMAD'.

En Sagunto Se vende tierra regadío y arbolado, partida Palmosa al Palomar, lindante con el camino real a Barcelona.

Enseño a conducir automóvil: doy acciones de mecánica y manejo la enseñanza.

Underwood 5 Por disolución de sociedad se vende una en estado nuevo.

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y todas clases de curas de cirugía (prescripción médica).

Escaparates Escaparates, mostradores estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Final de temporada Traje afelpado, caballero, a 950 pesetas.

Juguetes alemanes y del país, muñecos de madera, etc.

Gramola Por 80 pesetas, se vende una completamente nueva, con potentísima voz, con seis discos dobles.

Mesas de mármol sillitas, mesas y veladores para café, también se venden formas estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay de 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

ACADEMIA DEL COMERCIO Enseñanza teórica-práctica e individual, de Aritmética Mercantil, Contabilidad, Teneduría de libros (varios sistemas), Mecanografía, etc.

LA HUERTA VALENCIANA LINTERNA, 21, ENTRESUELO No tiene competidores

Venderá siempre todos sus artículos de vestir a la cuarta parte de su valor. Compare usted los precios:

Pañetas buenos y bonitos para batas señora, metro, 1 pta. Un par medias seda torzal para señora, 1'50 ptas. Un par calcetines seda torzal caballero, los de 4 a 1'50 ptas.

Un corte traje lana para caballero, 9 ptas. Un corte gabán gamuza novedad para señora, 15 pta. Una sábana todo una pieza, para la cama, 3 pesetas.

Crespón confección mantelería, metro, 1'25 ptas. Una sábana toda una pieza, para la cama, 3 pesetas. Inglesina confección ropa interior, metro, 1'60 ptas.

Franela blanca superior, metro, 1'10 ptas. Tapetes paño bordados en seda grandes, 3'50 ptas.

Pañuelos de bolsillo de todos los precios y de dos, 0'05 ptas. Toallitas rusas de todos los precios y de dos, 0'05 ptas.

Compañía Trasmediterránea SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CANTABRICO

«Nervión Line» Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO

Línea regular de vapores entre España y Noruega

LA HUERTA VALENCIANA Infinidad de artículos bonísimos a precios increíbles. En LA HUERTA VALENCIANA, calle de la Linterna, 21, entresuelo